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АНАЛІЗ ВПЛИВУ ПОЛІМЕРНОЇ СТРУКТУРИ НА ПАРАМЕТРИ 

ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ЕПОКСИДНИХ КОМПОЗИЦІЙ 

 

Бенеш Є.В. 

Пархоменко В.-П.О. 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 

Широке застосування полімерних матеріалів у різних галузях народ-

ного господарства, таких як: електроніка, промислове будівництво, автомо-

більна промисловість, хімічна промисловість та інших, спричиняє вивчен-

ню проблеми зниження пожежної небезпеки даних матеріалів. До сучасних 

і надзвичайно поширених полімерних матеріалів належать композиційні 

матеріали на основі епоксидних смол. 

Перевагами використання композиційних матеріалів на основі епок-

сидних смол є високі конструкційні характеристики матеріалів на їх основі. 

До недоліків можна віднести порівняно низьку їх термо- і світлостійкість та 

підвищену пожежну небезпеку. 

Здебільшого епоксидні полімери використовують в затвердженому 

стані, тобто у вигляді сітчастої структури з різноманітною хімічною будо-

вою за участі безлічі затвердників. Зміна хімічної модифікації будови епок-

сидних композицій разом з зміною затвердника впливає на підвищення 

термо- та вогнестійкості епоксиполімерів. 

Використання епоксидних олігомерів, що містять високоароматичні 

бісфеноли є запорукою зниження їх горючості. Епоксидні смоли фенол-

новолачного чи о-крезол-новолачного типу,які містять в основному ланцю-

гу ароматичні групи є більш стійкими до дії полум‘я, до вологи аніж епок-

сидні смоли без ароматичних груп [1]. 

Також варті уваги і епоксидні смоли,що містять імідні чи імідазольні 

групи. Як ефективні модифікатори, що надають традиційним епоксидним 
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матеріалам ефекту негорючості, зарекомендували себе N-(о-амінофеніл)імід 

та карбоксибензімідазол Співполімеризація епоксидних смол з іншими тер-

мореактивними смолами забезпечує їм, поряд з високою вогнестійкістю, 

поліпшені фізико- механічні властивості [2]. 

На пожежну небезпеку епоксиполімерів суттєво впливає наявність в 

молекулах атомів галогенів, нітрогену та фосфору. За їх рахунок епоксидні 

смоли мають високу гідролітичну та термічну стабільність. Надзвичайно 

поширеними є епоксидні олігомери на основі тетрабромдифенілолпропану 

та епіхлогідрину, N,N-дигліцидил-2,4,6-триброманіліну та 1,1-біс-

(оксіметил)-3,4-дибромциклогексану. Хоча збільшення вмісту брому приз-

водить до зростання кисневого індексу майже до 50 відсотків, але різко 

знижується термостійкість Фосфоровмісні, сіліційвмісні епоксидні смоли 

також покращеної вогнестійкості [3]. 

Зшиваючі затвердники епоксидних смол, а це, здебільшого, аміни, ангід-

риди карбонових кислот, фенольні смоли суттєво впливають на їх пожежну небе-

зпеку. В даному випадку поведінка епоксиполімерів в умовах горіння залежить 

від співвідношення атомів оксигену та карбону в макромолекулі полімеру. 

Варто відзначити що затвердники каталітичної дії суттєво не впливають 

на пожежонебезпечні характеристики епоксидних композицій, так як не вбудо-

вуються в структуру епоксиполімерів,але зшиваючі затвердники епоксидних 

смол, а це, здебільшого, аміни, ангідриди карбонових кислот, фенольні смоли 

суттєво впливають на їх пожежну небезпеку. В даному випадку поведінка епо-

ксиполімерів в умовах горіння залежить від співвідношення атомів оксигену та 

карбону в макромолекулі полімеру. Використання галогенвмісних затвердників 

супроводжується суттєвим зниженням горючості епоксиполімерів. Фосфорвмі-

сні затвердники, як правило, підвищують вихід коксового залишку при горінні. 

Застосування силіційвмісних затвердників також виявляє чималий вплив на 

горючість епоксиполімерів (а саме знижує її) [4] 

Отож горючість епоксиполімерів тісно пов‘язана з їх елементним скла-

дом, а саме з атомним співвідношенням оксигену, гідрогену, нітрогену, інших 

елементів та карбону. Окрім того, параметрами, які об‘єктивно відображають 

особливості хімічної будови речовини по відношенню до реакції горіння, є такі 

термодинамічні характеристики речовини як ентальпія утворення та згоряння. 
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Бернов В.В. 

Кравець І.П., канд. техн. наук, доцент 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 

Рівень технічного розвитку будь-якої країни в наш час визначається, 

в основному, станом її енергетики, потужністю електростанцій і виробниц-

твом енергії. Високий розвиток енергетики дає змогу переозброювати всі 

галузі народного господарства, широко впроваджувати електричну енергію 

в її провідні галузі. В той же час електрична енергія залишається самою 

доступною і зручною для перетворення її в інші види енергії і передачі на 

великі відстані без значних втрат. В даний час практично немає іншого ви-

ду енергії, який конкурував би з електричною енергією по зручності і дос-

тупності її використання. Разом з тим необхідно пам‘ятати, що використан-

ня електротехнічних виробів, пристроїв та обладнання пов‘язане з небезпе-

кою виникнення пожежі. Кількість пожеж від порушення правил експлуа-

тації електроустановок в середньому становить 25% від загальної кількості 

пожеж. Половина із цих пожеж – це пожежі в електромережах, причиною 

яких, в основному, є коротке замикання.  

При короткому замиканні різко зростає струм в електромережі. В су-

часних електричних системах струми короткого замикання можуть досяга-

ти десятків, і навіть, сотень тисяч ампер (в силових мережах – до 20 – 40 

кА, в освітлювальних мережах – до 3 – 4 кА). Такі струми за незначний 

проміжок часу виділяють велику кількість тепла в провідниках, що викли-

кає різке підвищення температури і займання горючої ізоляції, виникнення 

електричної дуги, розплавлення провідників з подальшим потужним вики-

http://onlinelibrary.wiley.com/doi/10.1002/app.07.v27:9/issuetoc
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